

榮譽院士孫大倫博士

贊辭由鄭培凱教授撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

孫大倫博士，1950年出生於上海，1962年移居香港，現在是中港照相器材集團有限公司主席、富士攝影器材有限公司主席及董事總經理。他熱心公益，不但是香港管理專業協會副主席，還身兼多項公職，擔任香港公益金籌募委員會聯席主席、香港城市大學顧問委員會成員及旅行代理商諮詢委員會主席等。為了表彰他事業有成以及對社會公益的貢獻，香港政府於1999年頒予銅紫荊星章，2002年委任他作太平紳士。

孫大倫博士的個人成長與事業成功，可說是香港經濟發展的縮影，也是成功人士白手起家的典型範例，值得社會表揚，並可作為年輕人勵志奮發的榜樣。他隨父親移居香港，面對一個陌生環境的挑戰，努力讀書，奮發向上，在青年時代就學會自強自立，培養了獨立思考的能力與積極向上的意志。上中學時，他跟老師乘舢舨出海釣魚，在耐心等待魚兒上鉤的過程中，得到重要的心靈啟示，悟覺到，人生的奮鬥有如釣魚，要付出精神與時間，同時也要有耐心，要堅持在崗位上，最後才能成功。青少年時期對人生道路的認識，雖然是質樸的領悟，卻也是古今中外萬變不離其宗的成功秘訣。《易經》上說：「天行健，君子自強不息。」；莎士比亞在《Troilus and Cressida》劇中，也說：「努力不懈，才能保持榮光。」(Perseverance, dear my lord, keeps honour bright.)，孫大倫博士從青年時期就有此信念，並能持續追求，努力不懈，是他後來成功的一大要素，值得年輕人效法。

孫大倫博士繼承父親的事業，經營攝影器材，從一家小型的富士代理公司，發展成今天銷售業務遍及全國的上市公司，不但由於他的堅持與努力，更由於他有長遠發展的企業眼光，以及「放長線，釣大魚」、不屈不撓的耐性，才能一步一個腳印，使企業可以持續發展。在他事業有成的時候，他更想到，人生在世，各有其責，每個人都是社會的一分子，有其適當的角色要扮演。因此，他熱心投入公益事業，以之當作自己的社會責任，並且相信，為公眾服務「利人利己」，不但從中得到無限的滿足，也結交了許多朋友，學到許多新知與處事之道。

鑒於孫大倫博士事業的成功，同時能夠積極投身社會公益事業，樂此不疲，堪為社會楷模，在此我懇請副監督、校董會主席及校長頒授榮譽院士銜予孫大倫博士，以表彰其貢獻。